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C A D E R N O  L E G I S L A T I V O  
 

A T A S  
 

 

SESSÕES PLENÁRIAS 
 

ATA DA SESSÃO PREPARATÓRIA SOLENE 
DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA, 

REALIZADA EM 1° DE FEVEREIRO DE 2023, 

CERIMÔNIA DE POSSE DOS SENHORES DEPUTADOS 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA 
Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo – Camilo Martins - Carlos Humberto 

- Delegado Egidio - Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da Luz - Fernando Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto - Jerry Comper – 

Jessé Lopes - José Milton Scheffer – Julio Garcia - Lucas Neves - Luciane Carminatti – Lunelli - Marcius Machado - Marcos 

da Rosa - Marcos Vieira – Mario Motta – Marquito – Massocco - Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal – 

Napoleão Bernardes – Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Oscar Gutz - Padre Pedro Baldissera - Paulinha - Pepê Collaço – 

Repórter Sérgio Guimarães - Rodrigo Minotto – Sargento Lima - Sergio Motta – Soratto - Tiago Zilli – Volnei Weber. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Padre Pedro Baldissera) - Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

presente sessão preparatória solene, convocada para fins previstos nos artigos 4° e 6°, inciso I, e 10° do Regimento Interno 

para a posse e instalação da 20ª Legislatura respectivamente. 

Convido, neste momento, os senhores Deputados Julio Garcia e Marcos Vieira, com maiores experiência e anos 

de vida e de legislaturas, para secretariarem os trabalhos e conduzirem as excelentíssimas autoridades que terão assento à 

Mesa e que serão nominadas a seguir: 

Excelentíssimo senhor Governador do Estado de Santa Catarina, Jorginho dos Santos Mello; 

(Palmas) 
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Excelentíssima senhora Vice-Governadora do Estado de Santa Catarina, Marilisa Boehm; 

Excelentíssima senhora Desembargadora, Haidée Denise Grin, neste ato representando o Presidente do Tribunal 

de Justiça do Estado de Santa Catarina, Desembargador João Henrique Blasi; 

Excelentíssimo senhor sub-Procurador-Geral de Justiça do Estado de Santa Catarina, Luciano Naschenweng, 

neste ato representando o excelentíssimo senhor Procurador-Geral de Justiça do Ministério Público de Santa Catarina, 

Fernando da Silva Comin; 

Excelentíssimo senhor Presidente do Tribunal de Contas do Estado de Santa Catarina, Conselheiro Adircélio 

de Moraes Ferreira Júnior; 

Excelentíssimo senhor Deputado Estadual Julio Garcia, para tomar assento à Mesa; 

Excelentíssimo senhor Deputado Estadual Marcos Vieira para, também tomar assento à Mesa. 

Senhoras e senhores, neste momento, teremos a execução do Hino Nacional pela Banda da Polícia Militar, sob a 

regência do maestro Sargento da PM Jairo Vieira da Silva. 

(Procede-se à execução do Hino.) 

Excelentíssimas autoridades que têm assento a esta Mesa, senhoras Deputadas, Deputados, Prefeitos, Vice-

Prefeitos, familiares e demais autoridades que aqui estão presentes, prestigiando este momento importante, que é a posse e 

a instalação da 20° Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina. E na sequência, nós teremos também 

mais uma sessão preparatória onde escolheremos o nosso Presidente e os demais membros da Mesa Diretora desta Casa. 

É com muita honra que presido a sessão de posse que inaugura, neste momento, a 20ª Legislatura deste 

Poder. E, logo mais, também como já manifestei, a sessão que elegerá a Presidência desta Casa e os demais membros 

componentes da Mesa Diretora. 

Nunca é demais lembrar a cada um e cada uma que nós, Parlamentares, estamos aqui por vontade soberana do 

povo catarinense, por isso somos legítimos representantes de um valor universal – a democracia, somos fruto desse grande 

e importante valor. Aliás, nós, seres humanos ou os seres humanos inventaram a política, de uma forma ou de outra, para 

evitar a guerra e promover a justiça. Somos todos aqui guardiões da paz e construtores de pontes para o povo e com o povo. 

Sejam todos e todas bem-vindas e bem-vindos a estas nossas sessões preparatórias.  

Neste momento, eu convido o senhor secretário Deputado Julio Garcia para que proceda à leitura da nominata dos 

senhores e das senhoras Deputadas e Deputados eleitos para a 20ª Legislatura de Santa Catarina. 

O SR. DEPUTADO JULIO GARCIA (Secretário) – Obrigado, sr. Presidente. 

Os eleitos são as seguintes senhoras Deputadas e os senhores Deputados para a presente legislatura: Sra. 

Deputada Ana Campagnolo Galvão; Sra. Deputada Ana Paula da Silva; Sra. Deputada Luciane Maria Carminatti; Sr. 

Deputado Altair Silva; Sr. Deputado Antídio Aleixo Lunelli; Sr. Deputado Camilo Nazareno Pagani Martins; Sr. Deputado 

Carlos Henrique de Lima, Sr. Deputado Carlos Humberto Metzner Silva; Sr. Deputado Edilson Massocco; Sr. Deputado Egidio 

Ferrari; Sr. Deputado Estener Soratto da Silva Junior; Sr. Deputado Fabiano da Luz; Sr. Deputado Felippe Luiz Collaço; Sr. 

Deputado Fernando Krelling; Sr. Deputado Ivan Naatz; Sr. Deputado Jair Antônio Miotto; Sr. Deputado Jerry Edson Comper; 

Sr. Deputado Jessé de Faria Lopes; Sr. Deputado José Milton Scheffer; Sr. Deputado Lucas Felipe Melo Neves; Sr. Deputado 

Marcius da Silva Machado; Sr. Deputado Marcos da Rosa; Sr. Deputado Marcos José de Abreu; Sr. Deputado Marcos Luiz 

Vieira; Sr. Deputado Mario Pinto da Motta Junior; Sr. Deputado Matheus Andreis Cadorin; Sr. Deputado Maurício José 

Eskudlark; Sr. Deputado Mauro de Nadal; Sr. Deputado Napoleão Bernardes Neto; Sr. Deputado Neodi Saretta; Sr. Deputado 

Nilso José Berlanda; Sr. Deputado Oscar Gutz; Sr. Deputado Padre Pedro Baldissera; Sr. Deputado Rodrigo Minotto; Sr. 

Deputado Sérgio da Rosa Guimarães; Sr. Deputado Sergio Motta Ribeiro; Sr. Deputado Tiago Zilli; Sr. Deputado Vicente 

Augusto Caropreso e Sr. Deputado Volnei Weber. 

Foram esses, sr. Presidente, os escolhidos pelo povo catarinense para estarem aqui na Assembleia Legislativa. 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Padre Pedro Baldissera) – Muito obrigado, excelentíssimo Deputado Julio Garcia. 

Dando continuidade à solenidade, procedo, neste momento, à leitura do Termo de Compromisso, e assumo 

o compromisso, o qual será firmado pelas senhoras Deputadas e senhores Deputados, conforme o artigo 10°, inciso 

VI, da alínea “a”, do Regimento Interno. 
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(Passa a ler.) 

“Prometo manter, defender e cumprir a Constituição do Brasil e a Constituição do Estado de Santa Catarina, 

observar as leis, desempenhando leal e sinceramente o mandato que me foi outorgado pelo povo catarinense”. 

(Palmas) 

Convido, neste momento, o sr. Deputado Marcos Vieira para proferir a leitura, em ordem alfabética, da nominata 

das senhoras Deputadas e senhores Deputados da 20ª Legislatura e, assim que chamados, dirijam-se ao microfone de aparte 

para procederem à declaração de compromisso, dizendo: “Assim o prometo”. 

O SR. DEPUTADO MARCOS VIEIRA (Secretário) – Bom-dia sr. Presidente, Deputado Padre Pedro Baldissera; 

senhor Governador Jorginho Mello, sra. Vice-Governadora Marilisa, demais membros da mesa, mas sobretudo o meu bom-

dia a todas as senhoras Deputadas, senhores Deputados e a esse público todo que está aqui assistindo a posse dos 

Deputados que comporão a 20ª Legislatura. 

Por ordem alfabética, conforme solicitação do sr. Presidente, eu convido o Deputado Altair Silva para que se dirija 

o microfone de aparte, levantando a mão direita e repetindo a expressão: “Assim o prometo” e, na sequência, solicito que 

faça assinatura do termo de posse e assim, sucessivamente, todos os srs. Deputados nominados. 

O SR. DEPUTADO ALTAIR SILVA - Assim o prometo. Bom-dia a todos. 

(Palmas) 

O SR. DEPUTADO MARCOS VIEIRA (Secretário) - Deputada Ana Campagnolo. 

A SRA. DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO - Assim o prometo. 

(Palmas) 

O SR. DEPUTADO MARCOS VIEIRA (Secretário) – Deputado Camilo Martins. 

O SR. DEPUTADO CAMILO MARTINS – Assim o prometo. 

(Palmas) 

O SR. DEPUTADO MARCOS VIEIRA (Secretário) - Deputado Carlos Humberto. 

O SR. DEPUTADO CARLOS HUMBERTO - Assim o prometo. 

(Palmas) 

O SR. DEPUTADO MARCOS VIEIRA (Secretário) - Deputado Delegado Egídio. 

O SR. DEPUTADO DELEGADO EGIDIO - Assim o prometo. 

(Palmas) 

O SR. DEPUTADO MARCOS VIEIRA (Secretário) – Deputado Dr. Vicente Caropreso. 

O SR. DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO – Assim o prometo. 

(Palmas) 

O SR. DEPUTADO MARCOS VIEIRA (Secretário) - Deputado Fabiano da Luz. 

O SR. DEPUTADO FABIANO DA LUZ - Assim o prometo. 

(Palmas) 

O SR. DEPUTADO MARCOS VIEIRA (Secretário) - Deputado Fernando Krelling. 

O SR. DEPUTADO FERNANDO KRELLING - Assim o prometo. 

(Palmas) 

O SR. DEPUTADO MARCOS VIEIRA (Secretário) - Deputado Ivan Naatz. 

O SR. DEPUTADO IVAN NAATZ - Assim o prometo. 

(Palmas) 

O SR. DEPUTADO MARCOS VIEIRA (Secretário) – Deputado Jair Miotto. 

O SR. DEPUTADO JAIR MIOTTO - Assim o prometo. 

(Palmas) 

O SR. DEPUTADO MARCOS VIEIRA (Secretário) – Deputado Jerry Comper. 

O SR. DEPUTADO JERRY COMPER - Assim o prometo. 

(Palmas) 
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O SR. DEPUTADO MARCOS VIEIRA (Secretário) – Deputado Jessé Lopes. 

O SR. DEPUTADO JESSÉ LOPES – Assim o prometo. 

(Palmas) 

O SR. DEPUTADO MARCOS VIEIRA (Secretário) – Deputado José Milton Scheffer. 

O SR. DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER – Assim o prometo. 

(Palmas) 

O SR. DEPUTADO MARCOS VIEIRA (Secretário) – Deputado Julio Garcia. 

O SR. DEPUTADO JULIO GARCIA – Assim o prometo. 

(Palmas) 

O SR. DEPUTADO MARCOS VIEIRA (Secretário) – Deputado Lucas Neves. 

O SR. DEPUTADO LUCAS NEVES – Assim o prometo. 

(Palmas) 

O SR. DEPUTADO MARCOS VIEIRA (Secretário) – Deputada Luciane Carminatti. 

A SRA. DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI – Assim o prometo. 

(Palmas) 

O SR. DEPUTADO MARCOS VIEIRA (Secretário) – Deputado Antídio Lunelli. 

O SR. DEPUTADO ANTÍDIO LUNELLI – Assim o prometo. 

(Palmas) 

O SR. DEPUTADO MARCOS VIEIRA (Secretário) – Deputado Marcius Machado. 

O SR. DEPUTADO MARCIUS MACHADO – Assim o prometo. 

(Palmas) 

O SR. DEPUTADO MARCOS VIEIRA (Secretário) – Deputado Marcos da Rosa. 

O SR. DEPUTADO MARCOS DA ROSA – Assim o prometo. 

(Palmas) 

O SR. DEPUTADO MARCOS VIEIRA (Secretário) – Deputado Marcos Vieira. 

O SR. DEPUTADO MARCOS VIEIRA – Assim o prometo. 

(Palmas) 

O SR. DEPUTADO MARCOS VIEIRA (Secretário) – Deputado Mario Motta. 

O SR. DEPUTADO MARIO MOTTA – Assim o prometo. 

(Palmas) 

O SR. DEPUTADO MARCOS VIEIRA (Secretário) – Deputado Marquito. 

O SR. DEPUTADO MARQUITO – Assim o prometo. 

(Palmas) 

O SR. DEPUTADO MARCOS VIEIRA (Secretário) – Deputado Edilson Massocco. 

O SR. DEPUTADO EDILSON MASSOCCO – Assim o prometo. Bom-dia a todos, bom-dia a todas. 

(Palmas) 

O SR. DEPUTADO MARCOS VIEIRA (Secretário) – Deputado Matheus Cadorin. 

O SR. DEPUTADO MATHEUS CADORIN – Assim o prometo. 

(Palmas) 

O SR. DEPUTADO MARCOS VIEIRA (Secretário) – Deputado Maurício Eskudlark. 

O SR. DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK – Assim o prometo. 

(Palmas) 

O SR. DEPUTADO MARCOS VIEIRA (Secretário) – Deputado Mauro de Nadal. 

O SR. DEPUTADO MAURO DE NADAL – Assim o prometo. 

(Palmas) 
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O SR. DEPUTADO MARCOS VIEIRA (Secretário) – Deputado Napoleão Bernardes. 

O SR. DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES – Por Santa Catarina e pelos catarinenses, assim o prometo. 

(Palmas) 

O SR. DEPUTADO MARCOS VIEIRA (Secretário) – Deputado Neodi Saretta. 

O SR. DEPUTADO NEODI SARETTA – Assim o prometo. 

(Palmas) 

O SR. DEPUTADO MARCOS VIEIRA (Secretário) – Deputado Nilso Berlanda. 

O SR. DEPUTADO NILSO BERLANDA – Assim o prometo. 

(Palmas) 

O SR. DEPUTADO MARCOS VIEIRA (Secretário) – Deputado Oscar Gutz. 

O SR. DEPUTADO OSCAR GUTZ – Pela bela Santa Catarina e pelo nosso grande Alto Vale, assim o prometo. 

(Palmas) 

O SR. DEPUTADO MARCOS VIEIRA (Secretário) – Deputada Paulinha. 

A SRA. DEPUTADA PAULINHA – Assim o prometo, por Santa Catarina. 

(Palmas) 

O SR. DEPUTADO MARCOS VIEIRA (Secretário) – Deputado Pepê Collaço. 

O SR. DEPUTADO PEPÊ COLLAÇO – Assim o prometo. 

(Palmas) 

O SR. DEPUTADO MARCOS VIEIRA (Secretário) – Deputado Rodrigo Minotto. 

O SR. DEPUTADO RODRIGO MINOTTO – Assim o prometo. 

(Palmas) 

O SR. DEPUTADO MARCOS VIEIRA (Secretário) – Deputado Sargento Lima. 

O SR. DEPUTADO SARGENTO LIMA – Assim o prometo. 

(Palmas) 

O SR. DEPUTADO MARCOS VIEIRA (Secretário) – Deputado Sérgio Guimarães. 

O SR. DEPUTADO SÉRGIO GUIMARÃES – Assim o prometo. Obrigado, meu Deus! 

(Palmas) 

O SR. DEPUTADO MARCOS VIEIRA (Secretário) – Deputado Sergio Motta. 

O SR. DEPUTADO SERGIO MOTTA – Assim o prometo. 

(Palmas) 

O SR. DEPUTADO MARCOS VIEIRA (Secretário) – Deputado Soratto. 

O SR. DEPUTADO SORATTO – Assim o prometo. 

(Palmas) 

O SR. DEPUTADO MARCOS VIEIRA (Secretário) – Deputado Tiago Zilli. 

O SR. DEPUTADO TIAGO ZILLI – Assim o prometo. 

(Palmas) 

O SR. DEPUTADO MARCOS VIEIRA (Secretário) – Deputado Volnei Weber. 

O SR. DEPUTADO VOLNEI WEBER – Assim o prometo. 

(Palmas) 

O SR. DEPUTADO MARCOS VIEIRA (Secretário) – Sr. Presidente, os 40 senhoras Deputadas e senhores 

Deputados tomaram posse. 

Muito obrigado! 
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Padre Pedro Baldissera) – Muito obrigado, Deputado Marcos Vieira. 

Desta forma, declaro empossados as senhoras Deputadas e os senhores Deputados no mandato, e solenemente 

dou por instalada a 20ª Legislatura. 

(Palmas) 

Neste momento, teremos a execução do Hino de Santa Catarina. 

(Procede-se à execução do Hino.) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Padre Pedro Baldissera) – Esta Presidência agradece a presença das autoridades 

com assento à Mesa e a todos e a todas que nos honraram com o seu comparecimento. 

Antes de encerrar a presente sessão, convoco outra, preparatória, às 10h17, para a eleição do cargo de Presidente 

da Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos oradores. 

[Transcrição e revisão: Taquígrafa Sílvia] 

ATA DA 001ª SESSÃO PREPARATÓRIA 
DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA, 

REALIZADA EM 1° DE FEVEREIRO DE 2023, 

PARA ELEIÇÃO DO PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DE SANTA CATARINA 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA 
Às 10h17, achavam–se presentes os seguintes srs. deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo – Camilo Martins - Carlos 

Humberto - Delegado Egidio - Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da Luz - Fernando Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto - Jerry 

Comper – Jessé Lopes - José Milton Scheffer – Julio Garcia - Lucas Neves - Luciane Carminatti – Lunelli - Marcius Machado 

- Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Mario Motta – Marquito – Massocco - Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark - Mauro de 

Nadal – Napoleão Bernardes – Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Oscar Gutz - Padre Pedro Baldissera - Paulinha - Pepê 

Collaço – Repórter Sérgio Guimarães - Rodrigo Minotto – Sargento Lima - Sergio Motta – Soratto - Tiago Zilli – Volnei Weber. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Padre Pedro Baldissera) – Havendo quórum regimental e invocando a proteção de Deus, 

declaro aberta a presente Sessão Preparatória para a eleição do Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina. 

Conforme determina o Regimento Interno, na parte final do art. 16, combinado com o art. 17, inciso I, esta 

Presidência convida o senhor Deputado Julio Garcia e o senhor Deputado Marcos Vieira para secretariar a Mesa. 

Senhoras deputadas, senhores deputados, conforme estipula o Regimento Interno, neste momento abro o prazo de cinco 

minutos para o registro de candidatos ou candidatas ao cargo de Presidente, sendo que também poderá ser feito verbalmente. 

Solicito aos senhores secretários que verifiquem o horário a fim de que em cinco minutos iniciemos o processo de 

votação com os candidatos aqui registrados. 

O Sr. Deputado Marcos Vieira – Peço a palavra, pela ordem. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Padre Pedro Baldissera) – Concedo a palavra ao sr. Deputado Marcos Vieira. 

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Marcos Vieira) – Eu tenho em mãos, senhor Presidente, requerimento assinado 

por diversos deputados e diversas deputadas, pedindo a o registro da candidatura do eminente Deputado Mauro de Nadal 

para disputar o cargo de Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina. Peço o devido registro. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Padre Pedro Baldissera) – Senhores deputados, senhoras deputadas, eu gostaria 

de fazer uma breve consulta, se temos alguma outra inscrição à Presidência desta Casa. 

(Pausa) 

Não havendo manifestação de outras inscrições, pergunto se poderíamos dar continuidade aos trabalhos. 

(Pausa) 
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Com a concordância das senhoras e senhores deputados, está inscrito, portanto, o senhor Deputado Mauro de 

Nadal para o cargo de Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina. 

Finalizando as inscrições, iniciaremos, neste momento, o processo de votação, que será nominal. A senhora 

deputada e o senhor deputado deverão dirigir-se ao microfone de aparte para declarar o seu voto. 

Este Presidente, primeiramente, solicita ao senhor Deputado Marcos Vieira para proceder à leitura da nominata, 

por ordem alfabética, das senhoras deputadas e dos senhores deputados para a votação, e ao senhor Deputado Julio Garcia 

para a computação dos votos que serão emitidos nesta sessão preparatória. 

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Marcos Vieira) – Cumprimento o senhor Presidente desta Sessão Preparatória, 

Deputado Padre Pedro Baldissera, cumprimento o Deputado Julio Garcia, cumprimento igualmente a todos os demais 

senhores deputados e senhoras deputadas, bem como a toda população que para cá acorreu para prestigiar. 

Como vota o sr. Deputado Padre Pedro Baldissera? 

O SR. DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA – O meu voto é Deputado Mauro de Nadal. 

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Marcos Vieira) – O Deputado Padre Pedro Baldissera vota no Deputado Mauro de Nadal. 

Como vota o sr. Deputado Altair Silva? 

O SR. DEPUTADO ALTAIR DA SILVA – Pela harmonia do Parlamento, voto Deputado Mauro de Nadal. 

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Marcos Vieira) – O Deputado Altair Silva vota no Deputado Mauro de Nadal. 

Como vota a Deputada Ana Campagnolo? 

A SRA. DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO – Senhor Presidente, gostaria muito de poder acompanhar o meu partido, 

mas conversando com eles me posiciono no sentido de não poder apoiar qualquer chapa que privilegie ou atenda os 

interesses do PT. Apenas por esta razão, quero que registre o meu voto contrário, e em respeito aos meus 196 mil eleitores. 

Mas desejo ao Presidente Mauro de Nadal, que tenho certeza será eleito, uma ótima gestão. Muito obrigada!  

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Marcos Vieira) – A Deputada Ana Campagnolo vota contra. 

Como vota o Deputado Camilo Martins? 

O SR. DEPUTADO CAMILO MARTINS – Pela harmonia do Parlamento, por estarmos sempre unidos em prol dos 

catarinenses, é o nosso amigo Mauro de Nadal. 

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Marcos Vieira) – O Deputado Camilo Martins vota no Deputado Mauro de Nadal. 

Como vota o sr. Deputado Carlos Humberto? 

O SR. DEPUTADO CARLOS HUMBERTO – Deputado Mauro de Nadal. 

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Marcos Vieira) – O Deputado Carlos Humberto vota no Deputado Mauro de Nadal. 

Como vota o Deputado Delegado Egidio? 

O SR. DEPUTADO DELEGADO EGIDIO – Deputado Mauro de Nadal. 

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Marcos Vieira) – O Delegado Egidio vota no Mauro de Nadal. 

Como vota o sr. Deputado Dr. Vicente Caropreso? 

O SR. DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO – Voto no Deputado Mauro de Nadal. 

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Marcos Vieira) – O sr. Deputado Dr. Vicente Caropreso vota no Deputado 

Mauro de Nadal. 

Como vota o sr. Deputado Fabiano da Luz? 

O SR. DEPUTADO FABIANO DA LUZ – Voto Deputado Mauro de Nadal. 

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Marcos Vieira) – O Sr. Deputado Fabiano da Luz vota no Deputado Mauro de Nadal. 

Como vota o sr. Deputado Fernando Krelling? 

O SR. DEPUTADO FERNANDO KRELLING – Voto no amigo, companheiro de bancada do MDB, Deputado 

Mauro de Nadal.  

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Marcos Vieira) – O Sr. Deputado Fernando Krelling vota no Deputado Mauro de Nadal. 
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Como vota o sr. Deputado Ivan Naatz. 

O SR. DEPUTADO IVAN NAATZ - Eu voto no Deputado Mauro de Nadal. 

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Marcos Vieira) – O sr. Deputado Ivan Naatz vota no Deputado Mauro de Nadal. 

Como vota o sr. Deputado Jair Miotto? 

O SR. DEPUTADO JAIR MIOTTO – Voto Mauro de Nadal. 

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Marcos Vieira) – O Sr. Deputado Jair Miotto vota no Deputado Mauro de Nadal. 

Como vota o sr. Deputado Jerry Comper? 

O SR. DEPUTADO JERRY COMPER – Voto no Deputado Mauro de Nadal. 

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Marcos Vieira) – O Sr. Deputado Jerry Comper vota no Deputado Mauro de Nadal. 

Como vota o sr. Deputado Jessé Lopes? 

O SR. DEPUTADO JESSÉ LOPES – Voto Mauro de Nadal. 

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Marcos Vieira) – O sr. Deputado Jessé Lopes vota em favor do Deputado 

Mauro de Nadal. 

Como vota o sr. Deputado José Milton Scheffer? 

O SR. DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER – Voto Deputado Mauro de Nadal.  

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Marcos Vieira) – O sr. Deputado José Milton Scheffer vota em favor do 

Deputado Mauro de Nadal. 

Como vota o sr. Deputado Julio Garcia? 

O SR. DEPUTADO JULIO GARCIA – Pelo respeito ao Parlamento, pela independência deste Parlamento, e pela 

harmonia, voto em Deputado Mauro de Nadal.  

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Marcos Vieira) – O Sr. Deputado Julio Garcia vota em favor do Deputado 

Mauro de Nadal. 

Como vota o sr. Deputado Lucas Neves. 

O SR. DEPUTADO LUCAS NEVES – Voto Deputado Mauro de Nadal. 

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Marcos Vieira) – O sr. Deputado Lucas Neves vota em favor do Deputado 

Mauro de Nadal. 

Como vota a sra. Deputada Luciane Carminatti? 

A SRA. DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI – Presidente, este Parlamento tem que ser grande, civilizado, e nós 

temos que aprender a dialogar. Eu voto Mauro de Nadal.  

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Marcos Vieira) – A Sra. Deputada Luciane Carminatti vota em favor do 

Deputado Mauro de Nadal. 

Como vota o sr. Deputado Antídio Lunelli? 

O SR. DEPUTADO ANTÍDIO LUNELLI – O meu voto é para o Deputado Mauro de Nadal. 

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Marcos Vieira) – O Sr. Deputado Antídio Lunelli vota em favor do Deputado 

Mauro de Nadal. 

Como vota o sr. Deputado Marcius Machado? 

O SR. DEPUTADO MARCIUS MACHADO - Voto Deputado Mauro de Nadal. 

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Marcos Vieira) – O Sr. Deputado Marcius Machado vota em favor do 

Deputado Mauro de Nadal. 

Como vota o sr. Deputado Marcos da Rosa? 

O SR. DEPUTADO MARCOS DA ROSA – O meu voto é no Deputado Mauro de Nadal. 

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Marcos Vieira) – O sr. Deputado Marcos da Rosa vota em favor do Deputado 

Mauro de Nadal. 
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Como vota o sr. Deputado Marcos Vieira? 

O SR. DEPUTADO MARCOS VIEIRA – O meu voto é para Mauro de Nadal Presidente da Assembleia 

Legislativa de Santa Catarina.  

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Marcos Vieira) – O sr. Deputado Marcos Vieira votou em favor do Deputado 

Mauro de Nadal. 

Como vota o sr. Deputado Mario Motta? 

O SR. DEPUTADO MARIO MOTTA – Voto Deputado Mauro de Nadal. 

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Marcos Vieira) – O Sr. Deputado Mario Motta vota em favor do Deputado 

Mauro de Nadal. 

Como vota o sr. Deputado Marcos de Abreu, Marquito. 

O SR. DEPUTADO MARCOS JOSÉ DE ABREU – O meu voto é no Deputado Mauro de Nadal. 

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Marcos Vieira) – O Sr. Deputado Marquito vota em favor do Deputado Mauro de Nadal. 

Como vota o sr. Deputado Massocco? 

O SR. DEPUTADO EDILSON MASSOCCO – Por uma mesa eclética, voto Deputado Mauro de Nadal. 

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Marcos Vieira) – O sr. Deputado Edilson Massocco vota em favor do 

Deputado Mauro de Nadal. 

Como vota o sr. Deputado Matheus Cadorin? 

O SR. DEPUTADO MATHEUS CADORIN – Voto Deputado Mauro de Nadal.  

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Marcos Vieira) – O sr. Deputado Matheus Cadorin vota em favor do Deputado 

Mauro de Nadal. 

Como vota o sr. Deputado Maurício Eskudlark? 

O SR. DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK – Voto Deputado Mauro de Nadal, amigo do Oeste.  

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Marcos Vieira) – O sr. Deputado Maurício Eskudlark vota em favor do 

Deputado Mauro de Nadal. 

Como vota o sr. Deputado Mauro de Nadal? 

O SR. DEPUTADO MAURO DE NADAL – Não poderia ser diferente, Presidente, em reconhecimento a 

harmonia desta Casa, ao trabalho árduo que nós teremos que construir, ao longo deste período, com a parceria dos 

colegas 39 Deputados, voto em Mauro de Nadal.  

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Marcos Vieira) – O Sr. Deputado Mauro de Nadal vota em Deputado Mauro de Nadal. 

Como vota o sr. Deputado Napoleão Bernardes? 

O SR. DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES – Sr. Presidente, pela máxima constitucional da harmônica 

independência entre os Poderes, voto com convicção Deputado Mauro de Nadal.  

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Marcos Vieira) – O Sr. Deputado Napoleão Bernardes vota em favor do 

Deputado Mauro de Nadal. 

Como vota o sr. Deputado Neodi Saretta? 

O SR. DEPUTADO NEODI SARETTA – Sr. Presidente, eu voto Deputado Mauro de Nadal e faço, neste 

momento, uma homenagem a um correligionário do Deputado Mauro, nosso ex -Prefeito da minha querida cidade de 

Concórdia, ex-Deputado, ex-Conselheiro do Tribunal de Contas, ex-Vereador, que está sendo sepultado neste 

momento, o nosso estimado Luiz Suzin Marini. Muito obrigado. 

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Marcos Vieira) – O Sr. Deputado Neodi Saretta vota em favor do Deputado 

Mauro de Nadal. 

Como vota o sr. Deputado Nilso Berlanda. 

O SR. DEPUTADO NILSO BERLANDA – Pelo consenso, Deputado Mauro de Nadal. 



21/03/2023 DIÁRIO DA ASSEMBLEIA - SC – NÚMERO 8.295 11 

 

 

Diário Oficial assinado eletronicamente com Certificado Padrão ICP-Brasil, em conformidade com a MP nº 2200-2, de 2001 e a Resolução nº 006, de 2009.  
Coordenadoria de Publicação - Sistema Informatizado de Editoração 

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Marcos Vieira) – O Sr. Deputado Nilso Berlanda vota em favor do Deputado 

Mauro de Nadal. 

Como vota o sr. Deputado Oscar Gutz? 

O SR. DEPUTADO OSCAR GUTZ – O meu voto é para o Deputado Mauro de Nadal.  

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Marcos Vieira) – O Sr. Deputado Oscar Gutz vota em favor do Deputado Mauro de Nadal. 

Como vota a Deputada Paulinha? 

A SRA. DEPUTADA PAULINHA – Senhor Presidente, meus Colegas, eu quero dizer para vocês que a gente viveu 

tempos difíceis, mas nós tomamos a mais assertiva decisão para a independência deste Poder, para a independência do 

Parlamento, para a harmonia entre as instituições, para a soberania desta que é a Casa do Povo catarinense. Mauro de 

Nadal, o nosso candidato, de todo o Parlamento catarinense. 

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Marcos Vieira) – A sra. Deputada Paulinha vota em favor do Deputado Mauro de Nadal. 

Como vota o sr. Deputado Pepê Collaço? 

O SR. DEPUTADO PEPÊ COLLAÇO – Sr. Presidente, gostaria de parabenizar a todos que não mediram esforços 

para que esta Casa, nestes últimos meses, pudesse entrar naquilo que já virou praxe na Assembleia Legislativa, que é o 

consenso entre a maioria dos Deputados, que tivéssemos hoje, aqui, um candidato apenas à Presidência desta Casa. Mas, 

também, pedir o reconhecimento deste Parlamento a todos que tentaram colocar o seu nome à disposição para ser 

Presidente, porque isso é da democracia, é legítimo, é deste Parlamento, e eu peço respeito de todos os Pares. Solicito ao 

próximo Presidente, Deputado Mauro de Nadal, que possa buscar cada vez mais para que essa harmonia continue, 

respeitando a legitimidade e a individualidade de cada Par desta Casa. 

Declaro o meu voto para Mauro de Nadal.  

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Marcos Vieira) – O Sr. Deputado Pepê Collaço vota em favor do Deputado 

Mauro de Nadal. 

Como vota o sr. Deputado Rodrigo Minotto? 

O SR. DEPUTADO RODRIGO MINOTTO – O meu voto é do Deputado Mauro de Nadal. 

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Marcos Vieira) – O Sr. Deputado Rodrigo Minotto vota em favor do Deputado 

Mauro de Nadal. 

Como vota o sr. Deputado Sargento Lima? 

O SR. DEPUTADO SARGENTO LIMA – Secretário, desejo ao Deputado Mauro de Nadal, que tem dois anos pela 

frente de sucesso, com trabalho e tranquilidade, mas eu vou pedir para registrar o meu voto contrário, também pela forma 

que foi construída essa votação no dia de hoje. 

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Marcos Vieira) – O sr. Deputado Sargento Lima vota contra a candidatura 

do Deputado Mauro de Nadal. 

Como vota o sr. Deputado Sérgio Guimarães? 

O SR. DEPUTADO SÉRGIO GUIMARÃES – Senhor Presidente, pela harmonia, pelo consenso desta Casa, 

eu voto Deputado Mauro de Nadal. 

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Marcos Vieira) – O Sr. Deputado Sérgio Guimarães vota em favor do 

Deputado Mauro de Nadal. 

Como vota o sr. Deputado Sergio Motta. 

O SR. DEPUTADO SERGIO MOTTA - Senhor Presidente, que Deus abençoe, o meu voto é Deputado Mauro de Nadal. 

Que Deus te abençoe, te ilumine e dê muita sabedoria para conduzir, como já fez, com maestria esta Casa. Mauro de Nadal. 

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Marcos Vieira) – O Sr. Deputado Sergio Motta vota em favor do Deputado 

Mauro de Nadal. 

Como vota o sr. Deputado Soratto. 
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O SR. DEPUTADO ESTENER SORATTO DA SILVA JUNIOR – Pela harmonia entre os Poderes, em especial o 

Poder Executivo e este Legislativo, eu voto Deputado Mauro de Nadal.  

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Marcos Vieira) – O Sr. Deputado Soratto vota em favor do Deputado Mauro de Nadal. 

Como vota o sr. Deputado Tiago Zilli? 

O SR. DEPUTADO TIAGO ZILLI – Senhor Presidente, é o meu primeiro voto nesta Casa; pelo entendimento, voto 

no meu amigo Deputado Mauro de Nadal. 

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Marcos Vieira) – o Sr. Deputado Tiago Zilli vota em favor do Deputado Mauro de Nadal. 

Como vota o sr. Deputado Volnei Weber? 

O SR. DEPUTADO VOLNEI WEBER – Experiência e competência, qualificação, isto o Deputado Mauro de Nadal 

tem de sobra. Então, para Presidente desta Casa o meu voto é Mauro de Nadal.  

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Marcos Vieira) – O Sr. Deputado Volnei Weber vota em favor o Deputado 

Mauro de Nadal. 

Senhor Presidente, votaram todos os 40 senhores Deputados e senhoras Deputadas. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Padre Pedro Baldissera) – Solicito ao sr. Deputado Julio Garcia que proceda 

à computação dos votos. 

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Julio Garcia) – O sr. Deputado Mauro de Nadal tem 38 votos. Há duas abstenções. 

Votaram todos os senhores Deputados. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Padre Pedro Baldissera) – Feita a leitura, de acordo com o art. 17, inciso V, do 

resultado da eleição à Presidente desta Casa, esta Presidência declara eleito o sr. Deputado Mauro de Nadal como Presidente 

da Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina. 

(Palmas) 

Solicito, neste momento, ao excelentíssimo senhor Presidente eleito, Deputado Mauro de Nadal, que se dirija até a 

Mesa para tomar assento e proferir o seu pronunciamento. 

(Pausa) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Mauro de Nadal) – Bom-dia a todos e todas! De uma forma carinhosa, em especial 

a todos que nos visitam neste momento. Muito obrigado pela presença. 

Senhoras e senhores, colegas de Parlamento, familiares, e aqui está a minha esposa, as minhas duas filhas e os 

meus irmãos. Servidores da Assembleia Legislativa, minha equipe, que me acompanha há tanto tempo, público que saudei 

há pouco, e a todos os catarinenses de modo especial, o meu bom-dia. 

(Passa a ler) 

“Assumo, pela segunda vez, com imensa satisfação e responsabilidade, a Presidência de nossa Assembleia 

Legislativa. Uma Casa de líderes, onde cada um tem a representação do mandato conferido pelo eleitor catarinense, 

e todos têm direito a voz e vez. 

Tenho a incumbência de bem dirigir o nosso Parlamento num momento de grandes desafios, em busca de equilíbrio 

para, assim, construirmos os melhores projetos e tomar decisões sensatas em favor de toda Santa Catarina. Vamos trabalhar 

para que cada parte do nosso Estado receba a atenção que merece. 

Nossa Assembleia é plural, e cada Parlamentar tem a sua visão de mundo, as suas prioridades, uma representação 

estratificada da sociedade, e o meu compromisso pessoal é de trabalhar incansavelmente para que todos possam exercer 

seus mandatos na plenitude, sempre para atender o interesse da sociedade catarinense com harmonia e respeito ao próximo. 

Retorno à Presidência com o propósito de prosseguir e aprimorar o projeto de modernização administrativa, 

deixando a Casa cada vez mais ágil e transparente. Deixando também o Parlamento cada vez mais próximo do cidadão 

catarinense, como fizemos ao implantar, um trabalho que já teve início também com o nosso querido amigo Deputado Julio 

Garcia, o Observatório da Violência contra a Mulher, a Procuradoria da Mulher, a Sala da Defensoria Pública aqui dentro do 

Parlamento, a Sala dos Prefeitos, numa parceria muito forte, muito próxima com a Fecam. 
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Destaco que para reassumir a Presidência da Assembleia Legislativa, contei com a confiança das senhoras e dos 

senhores, Deputadas e Deputados, que me confiaram o voto. Desse modo, quero reafirmar os compromissos que manifestei 

em todas as conversas republicanas que tivemos nesses últimos dias, porque uma eleição para o comando de um Parlamento 

é sempre precedida de muito diálogo. 

Nessa construção, quero destacar, em especial, o auxílio de um grande colega, o Deputado Julio Garcia, a quem rendo 

homenagem porque sua experiência dá luz a quem com ele convive, e seu exemplo, no cumprimento de compromissos, nos inspira. 

Aos blocos, que construímos ao longo desta caminhada, que confiaram em um projeto de construção, com a 

participação de todos, fica aqui também o meu agradecimento. 

Destacar uma pequena disputa que tivemos, ao longo deste período de construção, com o meu amigo Deputado José 

Milton Scheffer. Mas com certeza, Deputado, essas disputas nos fortalecem. Às vezes, isso tenho aprendido ao longo da caminhada, 

um passo para trás não significa somente um passo para trás, significa gestos. E gestos que somam muitos passos para frente.  

Quero destacar que a vigésima legislatura se inicia com um perfil eclético de representação, com deputados reeleitos, 

como Marcos Vieira, Padre Pedro Baldissera, José Milton Scheffer, Luciane Carminatti, Maurício Eskudlark, Rodrigo Minotto e 

Vicente Caropreso. Aliás, todos estes já mostraram os seus valores e fizeram muito pela melhoria da qualidade de vida dos 

catarinenses por meio de projetos de lei e outras ações relevantes, que foram apreciadas, votadas e discutidas nesta Casa. 

Aqui estão assumindo pela primeira vez um mandato eletivo o Deputado Mario Motta e o Deputado Sérgio 

Guimarães, comunicadores que há muito interagem com a comunidade e sabem bem como a população faz reivindicações. 

O Lucas Neves também é comunicador, mas já experimentado como Vereador, lá no município de Lages. 

Também o Delegado Egídio Ferrari, que conhece as aspirações populares e a representação funcional, e o mesmo 

posso dizer do Matheus Cadorin, que coordenou os Bombeiros Voluntários de Joinville. 

Entre os deputados que estão chegando está o Marquito, com pautas que já defendeu como Vereador na Capital. 

Ele e o Lucas não são os únicos que vieram com a bagagem dos Legislativos municipais. Aqui também estão os Deputados 

Marcos Rosa e Estener Soratto, bem como o Edilson Massocco e o Pepê Collaço, que já foram Vice-Prefeitos em seus 

municípios de origem, assim como o Carlos Humberto, que está chegando neste Parlamento e aqui já experimentou, também, 

o calor da discussão de assuntos importantes aqui na Casa. 

Por sinal, a legislatura talvez registre o maior número de ex-Prefeitos que agora são Deputados. Eu me incluo na 

lista que já contava, na legislatura anterior, com a participação da Deputada Paulinha, o Deputado Neodi Saretta, o Deputado 

Padre Pedro, o Deputado Volnei Weber, o Deputado Zé Milton e o Deputado Fabiano da Luz. Esta relação é agora reforçada 

pelos ex-Prefeitos de Blumenau, Deputado Napoleão Bernardes; de Jaraguá do Sul, Deputado Antídio Lunelli; de Palhoça, 

Deputado Camilo Martins; de Pouso Redondo, Deputado Oscar Gutz, e de Turvo, Deputado Tiago Zilli. 

Experiência administrativa também não falta ao sempre sensato e dinâmico empresário Nilso Berlanda, que já foi 

Vice-Presidente da Assembleia Legislativa, e ao Altair Silva que, inclusive, já foi Secretário de Estado da Agricultura. 

Tampouco aos demais que renovaram mandatos, como a campeã de votos Deputada Ana Campagnolo, os Deputados 

Fernando Krelling, Ivan Natz, Jair Miotto, Jerry Comper, Jessé Lopes, Marcius Machado, Sargento Lima e Sergio Motta. 

Cada um de vocês têm uma bagagem de vida e de experiência política. Todos, com certeza, com os mais firmes 

desejos de valorização da política e dos propósitos de Santa Catarina. 

Aristóteles já definia a política como uma ciência prática, que busca o conhecimento como meio para a ação. E 

disse, numa de suas mais célebres frases, que ‘o homem é por natureza um ser político’.  

A política com ‘P’ maiúsculo exige trabalho diuturno, pois os compromissos são muitos aqui na Assembleia 

Legislativa, nos gabinetes parlamentares, nas comissões técnicas, audiências públicas, sessões ordinárias  e especiais, 

fóruns e frentes parlamentares. 

Ainda há o trabalho externo, com o foco em estar presente, conhecer as realidades e ouvir a população para, assim, 

construirmos um Estado ainda melhor e para todos. 
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Como disse o nosso saudoso Ulysses Guimarães, ‘O homem público é o cidadão de tempo inteiro, de quem as 

circunstâncias exigem o sacrifício da liberdade pessoal, mas a quem o destino oferece a mais confortadora das recompensas: 

a de servir à Nação em sua grandeza e projeção na eternidade.’ 

Santa Catarina é terra de grandes políticos. Na quadra do século passado tivemos Nereu Ramos, Senador que tem 

uma estátua em sua homenagem aqui ao lado do Palácio Barriga Verde, e que foi o único catarinense a assumir a Presidência 

da República, com grande articulação e temperança para presidir o País num período de intensa crise. 

Celso Ramos foi Governador conhecido por modernizar o Estado catarinense, abrindo espaço para a estruturação 

de órgãos públicos e de um plano de metas. No meu MDB, tenho a memória de governos marcantes, desde Pedro Ivo e Casildo 

Maldaner, do nosso municipalista Paulo Afonso, de Eduardo Pinho Moreira e do grande e saudoso Luiz Henrique da Silveira. 

Entre os contemporâneos, sempre respeitados, destaco Jorge Bornhausen e o hoje senador Esperidião Amin, bem 

como os ex-governadores Raimundo Colombo, e o também municipalista Carlos Moisés. Todos sempre defenderam os 

interesses de Santa Catarina e se dedicaram para fazer o melhor. 

Poderia listar Senadores, Deputados Federais e Deputados Estaduais. Não faltariam muitos nomes para lembrar 

com orgulho. Poderia citar Prefeitos e Vereadores que conheço, porque também em nossos municípios estão grandes 

líderanças. Todos são políticos, e é preciso deixar claro, cada vez mais, que a sociedade se organiza com a política. 

Hoje, quero destacar o nome de três ex-presidentes desta Casa: Romildo Titon, que aqui cumpriu sete mandatos, e 

agora, por opção, não disputou eleição e não será Deputado, Moacir Sopelsa, nosso querido amigo e ex-Presidente que até 

às vinte quatro horas do dia de ontem presidiu a nossa Casa, os dois do MDB, que decidiram não concorrer nestas eleições. 

Mas também, pelo gesto de muita grandeza que foi feito nesta Casa, no ano que se passou, onde oportunizamos, 

através de um bom entendimento, a chegada do Deputado Moacir Sopelsa, que conduziu com muita firmeza esta Casa. A 

chegada, também, do Deputado Maurício Eskudlark, como o seu vice, num acordo que sela justamente, aqui, a fala de muitos 

na expressão do seu voto, a harmonia deste Poder. 

E o terceiro, o nosso Governador Jorginho Mello, que já acumulou experiência legislativa como Vereador, Deputado 

estadual, Deputado federal e Senador. Desse modo, sabe bem como é importante esta Casa, e não tenho dúvida, saberá 

também conduzir com muita firmeza o nosso Estado de Santa Catarina. 

Ao Governador, desejo êxito e manifesto, em nome do Legislativo, a certeza de que iremos manter um 

relacionamento de alto nível, respeitoso, de harmonia e cooperação entre os Poderes. 

Aliás, o nosso eleitor, ele não quer somente ter um político, ele quer resultado dos políticos. O eleitor, quando nos 

confere o voto no dia da eleição, ele o faz na certeza absoluta de que o dia seguinte, todos os eleitos por ele estejam 

irmanados em um propósito maior, que é servir o seu Estado, e servir o seu município. 

Eu não consegui ver, nesta minha caminhada até hoje, uma briga política construir uma ponte, uma discórdia 

construir uma escola, uma briga política construir um hospital, e assim recuperar uma estrada. Mas a soma de esforços já 

deu resultado positivo, e é esta a vontade do nosso eleitor, que todos nós estejamos irmanados para construir uma Santa 

Catarina melhor, para honrar e orgulhar o voto de cada um e cada uma, que conferiram a nós o mandato e a responsabilidade 

de fazer um trabalho de excelência por eles e pelo nosso Estado catarinense. 

Nesta linha, quero convidar a todos para que juntos sejamos capazes de construir uma grande legislatura, em favor 

de nossos municípios, de Santa Catarina, e para que Santa Catarina seja aquilo que já é, um exemplo nacional. 

Saliento que a nossa gestão terá um gabinete sempre de portas abertas para todos os catarinenses. 

Sendo assim, encerro o meu discurso pedindo a Deus que nos ilumine, para que possamos fazer uma grande 

legislatura em favor e por toda Santa Catarina. Muito obrigado!” 

(Palmas) 

Esta Presidência declara encerrada a presente sessão, convocando outra sessão preparatória para a eleição dos 

demais membros da Mesa, em cinco minutos. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos oradores.) 

[Transcrição e revisão: Taquígrafa Sara] 
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ATA DA 002ª SESSÃO PREPARATÓRIA 
DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA, 

REALIZADA EM 1° DE FEVEREIRO DE 2023, 

PARA ELEIÇÃO DA MESA DIRETORA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DE SANTA CATARINA 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 
Às 10h59, achavam–se presentes os seguintes srs. deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo – Camilo Martins - Carlos 

Humberto - Delegado Egidio - Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da Luz - Fernando Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto - 

Jerry Comper – Jessé Lopes - José Milton Scheffer – Julio Garcia - Lucas Neves - Luciane Carminatti – Lunelli - Marcius 

Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Mario Motta – Marquito – Massocco - Matheus Cadorin - Maurício 

Eskudlark - Mauro de Nadal – Napoleão Bernardes – Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Oscar Gutz - Padre Pedro 

Baldissera - Paulinha - Pepê Collaço – Repórter Sérgio Guimarães - Rodrigo Minotto – Sargento Lima - Sergio Motta 

– Soratto - Tiago Zilli – Volnei Weber. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Mauro de Nadal) – Havendo quórum regimental, declaro aberta a presente sessão 

preparatória para a eleição dos membros da Mesa Diretora da Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina. 

Conforme determina o Regimento Interno, esta Presidência convida o sr. Deputado Julio Garcia e o sr. Deputado 

Marcos Vieira para secretariarem a Mesa. 

Senhoras deputadas e senhores deputados, conforme estipula o Regimento Interno no seu art.17, inciso II, 

abro o prazo de cinco minutos para o registro das candidaturas aos cargos de primeiro -vice-presidente, segundo-vice-

presidente, primeiro-secretário, segundo-secretário, terceiro-secretário e quarto-secretário, individualmente ou em 

chapa, dependendo da inscrição que venha a ser feita. 

Está aberto o prazo para inscrição. 

O Sr. Deputado Marcos Vieira – Peço a palavra pela ordem. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Mauro de Nadal) – Com a palavra, pela ordem, o sr. Deputado Marcos Vieira. 

O SR. DEPUTADO MARCOS VIEIRA – Senhor presidente, encontra-se em minhas mãos o requerimento para 

inscrição de uma chapa subscrita por diversos deputados e deputadas, solicitando o registro de candidatos para 

concorrer aos demais cargos da Mesa Diretora. 

Faço questão, senhor presidente, de nominá-los, conforme a seguinte chapa: 

1º Vice-Presidente – Deputado Maurício Eskudlark; 

2º Vice-Presidente – Deputado Rodrigo Minotto; 

1º Secretário – Deputada Paulinha; 

2º Secretário – Deputado Padre Pedro Baldissera; 

3º Secretário – Deputado Marcos da Rosa; 

4º Secretário – Deputado Delegado Egidio Ferrari. 

Faço o encaminhamento pessoalmente a vossa excelência, solicitando o devido registro. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Mauro de Nadal) - Recebida a chapa. Continua aberto o prazo para inscrição 

de chapa ou inscrição individual. 

(Pausa) 

Consulto todos os senhores deputados se há inscrição ainda a ser feita. 

(Pausa) 

Não havendo, consulto os senhores líderes se podemos iniciar a votação com a chapa única apresentada, com os 

nomes lidos pelo Deputado Marcos Vieira. 

(As lideranças aquiescem.) 

Havendo concordância de todos os senhores líderes, vamos passar à votação. 
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Solicito ao senhor Deputado Marcos Vieira, na condição de secretário, que proceda à chamada dos senhores 

deputados, em ordem alfabética, para votação, e ao senhor Deputado Julio Garcia, também secretário, que anote os votos. 

Ao ser chamado, o senhor deputado ou a senhora deputada deverá se dirigir ao microfone de aparte para declarar 

o voto. Este Presidente vota primeiramente. 

Solicito ao Deputado Marcos Vieira que proceda à chamada para a votação.   

O Sr. Deputado Marcos Vieira – Peço a palavra, pela ordem. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Mauro de Nadal) – Com a palavra, pela ordem, o Deputado Marcos Vieira. 

O SR. DEPUTADO MARCOS VIEIRA – Senhor Presidente, quando o deputado vai ao microfone de aparte, 

ele está votando na chapa? 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Mauro de Nadal) – Perfeitamente, o voto é na chapa. 

Votando “sim”, vota na chapa apresentada pelo Deputado Marcos Vieira. 

O SR. DEPUTADO MARCOS VIEIRA (Secretário) – Dá início à chamada individual dos senhores deputados para 

a votação, que se manifestaram conforme registrado a seguir: 

O SR. DEPUTADO MAURO DE NADAL - Voto sim. 

O SR. DEPUTADO ALTAIR SILVA - Voto sim. 

A SRA. DEPUTADA ANA CAROLINE CAMPAGNOLO – Voto contra, senhor Presidente.  

O SR. DEPUTADO CAMILO NAZARENO PAGANI MARTINS - Voto sim, na chapa única. 

O SR. DEPUTADO CARLOS UMBERTO METZNER SILVA - Voto sim, na chapa registrada. 

O SR. DEPUTADO DELEGADO EGIDIO MACIEL FERRARI - Voto sim. 

O SR. DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO - Voto sim, pelo entendimento que se chegou nessa grande 

batalha nos últimos dias, pela independência do Poder, voto na chapa de consenso. 

O SR. DEPUTADO FABIANO DA LUZ - Voto sim. 

O SR. DEPUTADO FERNANDO KRELLING - Voto sim, na chapa apresentada. 

O SR. DEPUTADO IVAN NAATZ - Senhor secretário, desde o início dessas discussões, o Partido Liberal sempre 

lutou e defendeu o consenso e este se construiu. Isso mostra a grandeza do nosso Parlamento e por isso o meu voto é sim. 

O SR. DEPUTADO JAIR MIOTTO - Quero aqui fazer um agradecimento a todos os deputados e deputadas. Desde 

o dia seguinte à eleição, nós conversamos muito, articulamos, tivemos muitas reuniões, muito diálogo, e conseguimos chegar 

a um bom termo. Agradeço a todos os líderes. Esta Casa hoje dá um sinal de maturidade, com todo respeito aos deputados 

que estavam postulando, é digno, é direito, mas creio que conseguimos chegar a um bom termo para a harmonia e para 

autonomia desta Casa. Parabéns a todos! Voto com a chapa. 

O SR. DEPUTADO JERRY COMPER - Voto sim. 

O SR. DEPUTADO JESSÉ LOPES - Voto não. 

O SR. DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER - Voto sim. 

O SR. DEPUTADO JULIO GARCIA - Voto sim, sr. secretário, na chapa única. 

O SR. DEPUTADO LUCAS FELIPE NEVES - Voto sim, sr. Secretário. 

A SRA. DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI - Voto sim, sr. Presidente. 

O SR. DEPUTADO ANTÍDIO ALEIXO LUNELLI - Voto sim à chapa registrada. 

O SR. DEPUTADO MARCIUS MACHADO - Voto sim, sr. Presidente. 

O SR. DEPUTADO MARCOS DA ROSA - Voto sim, na chapa registrada. 

O SR. DEPUTADO MARCOS VIEIRA - Voto sim, em favor da chapa registrada. 

O SR. DEPUTADO MARIO MOTTA - Voto sim, pela chapa registrada.  

O SR. DEPUTADO MARQUITO (Marcos José de Abreu) - Voto sim. 

O SR. DEPUTADO EDILSON MASSOCCO - Voto sim. 
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O SR. DEPUTADO MATHEUS ANDREIS CADORIN - Voto sim. 

O SR. DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK - Sr. presidente, quero registrar o agradecimento ao meu partido, 

o PL, pela indicação do meu nome. Diga-se de passagem, que todo partido tinha manifestado integral apoio à Deputada 

Ana Campagnolo para participar da chapa, mas depois, na construção, acabaram definindo pelo meu nome. Quero 

agradecer ao partido, à Deputada Ana e aos nossos líderes, todos que conduziram. Agradecer aos demais partidos 

que construíram essa harmonia, ao Deputado José Milton que colocou seu nome à disposição, mas depois entendeu 

que o ideal era a união desta Casa, aos deputados que tiveram que abrir mão para fazerem os ajustes para que tudo 

ficasse em harmonia na Casa. Agradeço os Deputados Mauro de Nadal, Julio Garcia, Marcos Vieira, Saretta, Padre 

Pedro e Deputada Paulinha. Quero dizer que venho renovado para cumprir essa missão, e estar na Mesa é trabalhar 

pela Casa e pelos deputados, e assim o faremos. Eu voto sim, obrigado a todos! 

O SR. DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES - Voto sim, sr. presidente. 

O SR. DEPUTADO NEODI SARETTA - Voto sim, sr. presidente. 

O SR. DEPUTADO NILSO BERLANDA - Voto sim. Eu quero levar ao conhecimento de todos os deputados que mediante 

um diálogo junto com o partido e com o Deputado Maurício Eskudlark, ele ficará um ano na vice-presidência, este ano; no próximo 

ano, ficará o Deputado Berlanda como primeiro-vice-presidente. Gostaria que o colega Maurício confirmasse se foi o acordo feito. 

(Pausa) 

Com a confirmação do acordo feito, o meu voto é sim.  

O SR. DEPUTADO OSCAR GUTZ - Voto sim. 

O SR. DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA - Sr. Presidente, o meu voto é sim pela chapa. Mas eu 

gostaria de aproveitar o momento e fazer um registro de que mais uma vez, em nome deste Parl amento, pelo 

entendimento, pela harmonia, eu tenho feito o gesto de abrir o espaço, juntamente com o Deputado Rodrigo Minotto, 

para contemplar o PL, neste caso, o Deputado Maurício Eskudlark como primeiro -vice-presidente desta Casa. Isso em 

nome do entendimento, da harmonia, do bem-estar, porque nós, às vezes, na vida temos que aprender a dar um passo 

atrás. E na política, a grandeza dos políticos está no seu reconhecimento. E nós não podíamos também tocar todo 

este trabalho da Assembleia Legislativa sem a presença do PL na Mesa Diretora. Eu tenho defendido isso desde o 

começo. E, portanto, este gesto que eu faço, gostaria muito que a Bancada do PL levasse em consideração na sua 

caminhada e na sua vida, porque eu sempre tive o respeito e o entendimento com qual fosse o parlamentar ou a 

parlamentar. Portanto, em nome deste Parlamento, pela harmonia, pelo bem-estar, pela grandeza do nosso trabalho, 

meu voto é sim na chapa. 

(Palmas) 

A SRA. DEPUTADA PAULINHA - Sr. presidente, primeiramente, quero deixar o registro de gratidão ao meu 

Partido PODE (Podemos), aos meus colegas, que pela primeira vez chegamos acompanhados na Casa, Rodrigo, não 

que não tivéssemos um bom relacionamento, mas durou pouco no PDT. Quero agradecer a confiança do nosso bloco, 

da Casa, e fazer um agradecimento muito especial para você, Julio Garcia, de verdade, de coração. Acho que nesse 

processo de construção, de articulação, você mais uma vez nos ensinou, a todos nós, o quanto vale a pena ter palavra, 

o quanto às vezes é difícil e duro, mas alguém tem que falar a verdade para o colega, tem que ser franco, enfim, e 

tantas outras construções que foram feitas aqui nesse processo. Dizer que é uma honra estar representando a Mesa. 

Faz muito tempo que não tínhamos uma mulher na Mesa. E nós fizemos uma pesquisa - comentei com a Luciane - a 

última vez que tivemos uma mulher secretária na Casa foi a Antonieta de Barros. A Ana Paula Lima foi membro, mas 

não primeira-secretária, nessa função em específica. 

Quero agradecer a confiança de todos. Quero agradecer ao Padre Pedro Baldissera e ao Rodrigo Minotto, que dão 

uma lição que precisa ser observada com muito carinho por cada um dos companheiros do PL. 

Nós tínhamos uma disputa pronta na Mesa, mas vejam como são as coisas, justamente a esquerda do 

Parlamento que abre mão do espaço para acolher o PL e manter a harmonia do nosso Poder que, a despeito das 
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nossas disputas partidárias, precisa ser preservada e respeitada. Então, acho que é um gesto que doutrina que aqui, 

todos nós, como a Ana fez quase 200 mil votos, uma votação extraordinária e merece o nosso respeito ou aquele que 

fez a menor votação, aqui fazer 10 mil votos, 15 mil ou 150 mil votos, nós somos todos iguais. Nós somos 

irremediavelmente todos iguais. O meu último agradecimento para você, Mauro, eu não tenho dúvida alguma que será 

um bom Presidente, sei que estás preparado para olhar por nós, para deixar este Parlamento mais forte, mais robusto, 

do tamanho que ele tem que ser, nem mais, nem menos, mas respeitado, porque respeito é o mínimo que não um  ou 

meia dúzia, mas todos nós merecemos aqui nesta Casa. E eu vou te ajudar a construir essa relação junto com os 

membros da Mesa. Obrigada, Julio! Obrigada, que Deus os abençoe!  Voto sim, na nossa chapa. 

O SR. DEPUTADO FELIPPE LUIZ COLLAÇO - Voto pelo sim, para a chapa registrada. 

O SR. DEPUTADO RODRIGO MINOTTO - Voto sim. 

O SR. DEPUTADO SARGENTO LIMA - Sr. Presidente, em respeito a todos, eu não vou fazer discurso para explicar 

o porquê do meu voto, mas é não. Em uma situação posterior, quando for horário para isso, explicarei o porquê. Voto não! 

O SR. DEPUTADO SÉRGIO GUIMARÃES - Voto sim, na chapa registrada. 

O SR. DEPUTADO SERGIO MOTTA RIBEIRO - Sr. Presidente, o meu voto é sim. 

O SR. DEPUTADO ESTENER SORATTO DA SILVA JÚNIOR - Voto sim.   

O SR. DEPUTADO TIAGO ZILLI - Voto sim. 

O SR. DEPUTADO VOLNEI WEBER - Voto sim, na chapa registrada. 

O SR. DEPUTADO MARCOS VIEIRA (Secretário) - Sr. presidente, votaram os 40 deputados. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Mauro de Nadal) - Esta Presidência, segundo o Regimento Interno no seu art. 17, 

inciso V, fará a leitura do boletim com o resultado da votação. 

Convido o sr. Secretário Deputado Julio Garcia para que proceda à leitura do resultado da eleição. 

O SR. DEPUTADO JULIO GARCIA (Secretário) – A Chapa 1 obteve 37 votos e três abstenções. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Mauro de Nadal) - Declaro eleitos os senhores membros da Mesa e convido-

os para tomarem seus assentos. 

Nominata dos membros da Mesa: primeiro-vice-presidente, Deputado Maurício Eskudlark; segundo- vice-

presidente, Deputado Rodrigo Minotto; primeira-secretária, Deputada Paulinha; segundo-secretário, Deputado Padre Pedro 

Baldissera; terceiro-secretário, Deputado Marcos da Rosa; quarto-secretário, Deputado delegado Egidio Ferrari. 

Agradeço o valoroso trabalho prestado pelos nossos dois secretários: Deputado Julio Garcia e Deputado Marcos Vieira. 

Em tempo, ainda agradeço imensamente todos os gestos praticados ao longo de todo esse período de boas 

conversas e conversas republicadas dentro da Casa, gestos praticados de forma individual, gestos praticados por 

partido, gestos praticados por bloco, por bancada, a todos o nosso reconhecimento, acima de tudo, ao amadurecimento 

que esta Casa dá num momento em que fazemos uma grande composição. E aqui todos foram importantes nessa 

construção. A disputa é muito salutar, ela é parte do Parlamento. Mas o que mais nos interessa é o bom 

encaminhamento e o entendimento, e esta Mesa aqui composta é fruto do trabalho, da sensibilidade de cada um dos 

senhores deputados e senhoras deputadas. Então, muito obrigado por este momento ímpar e maravilhoso na vida 

desta Casa e na vida de todos nós, deputados estaduais. 

(Pausa) 

Esta Presidência declara encerrada a presente sessão, convocando outra, ordinária, para abertura dos 

trabalhos da Primeira Sessão Legislativa da 20ª Legislatura para amanhã, no horário regimental. Salientando a todos 

que a presença do nosso Governador do Estado será na sessão especial de terça-feira, às 15h, para a leitura da 

Mensagem Governamental. 

Amanhã a sessão será de forma híbrida, porque ainda não deliberamos sobre ser híbrida ou não, então, segue 

aquilo que tinha sido acordado na legislatura anterior, pela Mesa Diretora anterior. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos oradores.) 

[Transcrição e revisão: Taquígrafa Rubia]  
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A T O S  D A  P R E S I D Ê N C I A  
 

 

ATOS DA PRESIDÊNCIA DL 
 

ESTADO DE SANTA CATARINA 

PODER LEGISLATIVO ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

Diretoria Legislativa 

ATO DA PRESIDÊNCIA N° 078-DL, de 2023 

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA CATARINA, no uso de suas atribuições, ALTERA 

o Ato da Presidência n° 024-DL, de 15 de fevereiro de 2023. 

Substitui o Deputado Jair Miotto, na Comissão de Trabalho, Administração e Serviço Público, pelo Deputado Repórter 

Sérgio Guimarães. 

COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA 

Deputado Camilo Martins 

Deputado Fabiano da Luz 

Deputado Napoleão Bernardes 

Deputado Repórter Sérgio Guimarães 

Deputada Ana Campagnolo 

Deputado Marcius Machado 

Deputado Volnei Weber 

Deputado Tiago Zilli 

Deputado Pepê Collaço 

COMISSÃO DE FINANÇAS E TRIBUTAÇÃO 

Deputado Lucas Neves 

Deputada Luciane Carminatti 

Deputado Mário Motta 

Deputado Jair Miotto 

Deputado Ivan Naatz 

Deputado Jessé Lopes 

Deputado Lunelli 

Deputado Marcos Vieira 

Deputado Fernando Krelling 

COMISSÃO DE TRABALHO, ADMINISTRAÇÃO E SERVIÇO PÚBLICO 

Deputado Lucas Neves 

Deputada Luciane Carminatti 

Deputado Mário Motta 

Deputado Repórter Sérgio Guimarães 

Deputado Ivan Naatz 

Deputado Maurício Peixer 

Deputado Volnei Weber 

Deputado Lunelli 

Deputado José Milton Scheffer 

COMISSÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA 

Deputado Matheus Cadorin 

Deputada Luciane Carminatti 

Deputado Napoleão Bernardes 
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Deputado Jessé Lopes 

Deputado Sargento Lima 

Deputado Tiago Zilli 

Deputado Pepê Collaço 

COMISSÃO DE AGRICULTURA E POLÍTICA RURAL 

Deputado Camilo Martins 

Deputado Neodi Saretta 

Deputado Napoleão Bernardes 

Deputado Massocco 

Deputado Oscar Gutz 

Deputado Volnei Weber 

Deputado Altair Silva 

COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS 

Deputado Matheus Cadorin 

Deputado Fabiano da Luz 

Deputado Napoleão Bernardes 

Deputado Jessé Lopes 

Deputado Oscar Gutz 

Deputado Dr. Vicente Caropreso 

Deputado Marquito 

COMISSÃO DE TRANSPORTES E DESENVOLVIMENTO URBANO 

Deputado Camilo Martins 

Deputado Fabiano da Luz 

Deputado Repórter Sérgio Guimarães 

Deputado Massocco 

Deputado Oscar Gutz 

Deputado Lunelli 

Deputado Altair Silva 

COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA E DESPORTO 

Deputado Matheus Cadorin 

Deputada Luciane Carminatti 

Deputado Mário Motta 

Deputada Ana Campagnolo 

Deputado Ivan Naatz 

Deputado Fernando Krelling 

Deputado Marquito 

COMISSÃO DE SAÚDE 

Deputado Lucas Neves 

Deputado Neodi Saretta 

Deputado Repórter Sérgio Guimarães 

Deputado Maurício Peixer 

Deputado Massocco 

Deputado Dr. Vicente Caropreso 

Deputado José Milton Scheffer 

COMISSÃO DE ECONOMIA, CIÊNCIA, TECNOLOGIA, MINAS E ENERGIA 

Deputado Matheus Cadorin 

Deputado Fabiano da Luz 
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Deputado Jair Miotto 

Deputado Nilso Berlanda 

Deputado Carlos Humberto 

Deputado Marcos Vieira 

Deputado Pepê Collaço 

COMISSÃO DE RELACIONAMENTO INSTITUCIONAL, 

COMUNICAÇÃO, RELAÇÕES INTERNACIONAIS E DO MERCOSUL 

Deputado Matheus Cadorin 

Deputado Neodi Saretta 

Deputado Mário Motta 

Deputado Carlos Humberto 

Deputada Ana Campagnolo 

Deputado Fernando Krelling 

Deputado Fabiano da Luz 

COMISSÃO DE TURISMO E MEIO AMBIENTE 

Deputado Lucas Neves 

Deputado Fabiano da Luz 

Deputado Julio Garcia 

Deputado Carlos Humberto 

Deputado Ivan Naatz 

Deputado Lunelli 

Deputado Marquito 

COMISSÃO DE PESCA E AQUICULTURA 

Deputado Camilo Martins 

Deputado Neodi Saretta 

Deputado Julio Garcia 

Deputado Ivan Naatz 

Deputada Ana Campagnolo 

Deputado Emerson Stein 

Deputado José Milton Scheffer 

COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO PARTICIPATIVA 

Deputado Sergio Motta 

Deputada Luciane Carminatti 

Deputado Mário Motta 

Deputado Marcius Machado 

Deputado Oscar Gutz 

Deputado Tiago Zilli 

Deputado Marquito 

COMISSÃO DE PROTEÇÃO CIVIL 

Deputado Lucas Neves 

Deputado Fabiano da Luz 

Deputado Repórter Sérgio Guimarães 

Deputado Sargento Lima 

Deputado Oscar Gutz 

Deputado Emerson Stein 

Deputado Altair Silva 
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COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA 

Deputado Camilo Martins 

Deputada Luciane Carminatti 

Deputado Julio Garcia 

Deputado Oscar Gutz 

Deputado Nilso Berlanda 

Deputado Dr. Vicente Caropreso 

Deputado José Milton Scheffer 

COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE 

Deputado Sergio Motta 

Deputado Neodi Saretta 

Deputado Jair Miotto 

Deputado Nilso Berlanda 

Deputada Ana Campagnolo 

Deputado Emerson Stein 

Deputado Pepê Collaço 

COMISSÃO DE PREVENÇÃO E COMBATE ÀS DROGAS 

Deputado Lucas Neves 

Deputada Luciane Carminatti 

Deputado Jair Miotto 

Deputado Marcius Machado 

Deputado Maurício Peixer 

Deputado Fernando Krelling 

Deputado Marquito 

COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DO IDOSO 

Deputado Sergio Motta 

Deputado Neodi Saretta 

Deputado Mário Motta 

Deputado Nilso Berlanda 

Deputado Oscar Gutz 

Deputado Emerson Stein 

Deputado Altair Silva 

COMISSÃO DE ASSUNTOS MUNICIPAIS 

Deputado Matheus Cadorin 

Deputado Neodi Saretta 

Deputado Napoleão Bernardes 

Deputado Nilso Berlanda 

Deputado Ivan Naatz 

Deputado Tiago Zilli 

Deputado Marquito 

PALÁCIO BARRIGA-VERDE, em Florianópolis, 20 de março de 2023. 

Deputado MAURO DE NADAL 

Presidente 
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ESTADO DE SANTA CATARINA 

PODER LEGISLATIVO ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

Diretoria Legislativa 

ATO DA PRESIDÊNCIA N° 079-DL, de 2023 

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA CATARINA, no uso de suas atribuições, ALTERA 

o Ato da Presidência n° 44-DL, de 15 de fevereiro de 2023. 

Substitui o Deputado Marquito, na Comissão de Ética e Decoro Parlamentar, pelo Deputado Pepê Collaço. 

COMISSÃO DE ÉTICA E DECORO PARLAMENTAR 

Deputado Jerry Comper 

Deputado Marcos Vieira 

Deputado Sargento Lima 

Deputado Carlos Humberto 

Deputado Repórter Sérgio Guimarães 

Deputado Jair Miotto 

Deputado Pepê Collaço 

Deputado Sergio Motta 

Deputado Fabiano da Luz 

PALÁCIO BARRIGA-VERDE, em Florianópolis, 20 de março de 2023. 

Deputado MAURO DE NADAL 

Presidente 

 

C A D E R N O  A D M I N I S T R A T I V O   
 

G E S T Ã O  D E  P E S S O A L ,  N O R M A T I V A ,  F I S C A L  E  D E  M A T E R I A I S  
 

 

PORTARIAS 
 

PORTARIA N° 1189, de 21 de março de 2023 

O DIRETOR-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA CATARINA, no 

exercício das atribuições que lhe são conferidas pelo art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela 

Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

CONSIDERANDO o Contrato CL n° 015/2023, firmado pela ALESC e a empresa MAURICIO LUIZ 

DOS SANTOS, a fim de atender as demandas da DA - GAB DEP - REPÓRTER SÉRGIO GUIMARÃES. 

CONSIDERANDO o Ato da Mesa 317, de 19 de novembro de 2020, que “Dispõe sobre a gestão e 

a fiscalização dos contratos administrativos no âmbito da ALESC”; 

CONSIDERANDO que o art. 67 da Lei n° 8.666, de 21 de junho de 1993, prevê que “A execução 

do contrato deverá ser acompanhada e fiscalizada por um representante da Administração especialmente designado [...]”, 

RESOLVE: 

Art. 1° Para acompanhar e fiscalizar a execução do Contrato CL n° 015/2023, durante sua vigência, 

de acordo com o previsto no art. 67 da Lei n° 8.666, de 21 de junho de 1993, ficam designados os seguintes servidores com 

as respectivas atribuições: 

I – VITOR LUIZ SOARES BARTELEGA, matrícula n°11720, Diretor Administrativo, lotação DG - 

DIRETORIA ADMINISTRATIVA, como Gestor; e 

II – JULIO CESAR MARTINS, matrícula n°3702, Secretário Parlamentar, lotação GAB DEP - 

REPÓRTER SÉRGIO GUIMARÃES, como Fiscal. 

§ 1° Na ausência do servidor indicado no inciso I, fica designado, como substituto, o servidor 

LEONARDO ULISSES MORAES, matrícula n°11056, Servidor a Disposição, lotação DG - DIRETORIA ADMINISTRATIVA. 

§ 2° Na ausência do servidor indicado no inciso II, fica designado como substituto, o servidor 

EDSON DA SILVA JUNIOR, matrícula n°5034, Chefe de Gabinete, lotação GAB DEP - REPÓRTER SÉRGIO GUIMARÃES. 
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Art. 2° Para os fins desta Portaria, os servidores designados devem observar o disposto no Ato da 

Mesa n° 317, de 19 de novembro de 2020. 

Art. 3° Esta Portaria entra em vigor na data de sua publicação. 

Alexandre Lencina Fagundes 

Diretor-Geral 

Processo SEI 23.0.000005807-6 
    

PORTARIA N° 1190, de 21 de março de 2023 

O DIRETOR-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício de suas atribuições, com 

amparo no artigo 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 de 

janeiro de 2015, c/c o Ato da Mesa n° 195, de 16 de junho de 2020, e o Ato da Mesa n° 149, de 30 de abril de 2020, 

RESOLVE: 

AUTORIZAR o servidor GUILHERME CORDEIRO LINKE, matrícula n° 11176, do Quadro de 

Pessoal da Assembleia Legislativa, ocupante do cargo de Coordenador de Tesouraria, código PL/DAS-6, com fundamento 

no art. 45, incisos II e VIII da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, a realizar despesas sob o regime de adiantamento 

no valor de R$750.000,00 (setecentos e cinquenta mil reais), para pagamento de diárias a deputados e servidores, por conta 

da subação 1138 - Administração de Pessoal e Encargos, e Natureza de Despesa 33.90.14.14 - Diária Civil. 

Alexandre Lencina Fagundes 

Diretor-Geral 

Processo SEI 23.0.000011493-6 
    

PORTARIA N° 1191, de 21 de março de 2023 

O DIRETOR-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA CATARINA, no 

exercício das atribuições que lhe são conferidas pelo art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela 

Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

CONSIDERANDO o Contrato CL n° 016/2023, firmado pela ALESC e a empresa José Vieira 

Branco, a fim de atender as demandas do GAB DEP MARIO MOTTA. 

CONSIDERANDO o Ato da Mesa 317, de 19 de novembro de 2020, que “Dispõe sobre a gestão e 

a fiscalização dos contratos administrativos no âmbito da ALESC”; 

CONSIDERANDO que o art. 67 da Lei n° 8.666, de 21 de junho de 1993, prevê que “A execução 

do contrato deverá ser acompanhada e fiscalizada por um representante da Administração especialmente designado [...]”, 

RESOLVE: 

Art. 1° Para acompanhar e fiscalizar a execução do Contrato CL n°016/2023, durante sua vigência, 

de acordo com o previsto no art. 67 da Lei n° 8.666, de 21 de junho de 1993, ficam designados os seguintes servidores com 

as respectivas atribuições: 

I – Vitor Luiz Soares Bartelega, matrícula n° 11720, Diretor Administrativo, lotação na Diretoria 

Administrativa, como Gestor; e 

II – Diogo Godoy, matrícula n° 11854, Secretário Parlamentar, lotação no Gab Dep Mario 

Motta, como Fiscal. 

§ 1° Na ausência do servidor indicado no inciso I, fica designado, como substituto, o servidor 

Leonardo Ulisses Moraes, matrícula n° 11056, Servidor do Executivo - DETRAN à disposição de ALESC, lotação na 

Diretoria Administrativa. 

§ 2° Na ausência do servidor indicado no inciso II, fica designada como substituta, a servidora 

Gracielle do Carmo Xavier, matrícula n° 11860, Secretária Parlamentar, lotação no Gab Dep Mario Motta. 

Art. 2° Para os fins desta Portaria, os servidores designados devem observar o disposto no Ato da 

Mesa n° 317, de 19 de novembro de 2020. 

Art. 3° Esta Portaria entra em vigor na data de sua publicação. 

Alexandre Lencina Fagundes 

Diretor-Geral 

Processo SEI 23.0.000006515-3 
    



21/03/2023 DIÁRIO DA ASSEMBLEIA - SC – NÚMERO 8.295 25 

 

 

Diário Oficial assinado eletronicamente com Certificado Padrão ICP-Brasil, em conformidade com a MP nº 2200-2, de 2001 e a Resolução nº 006, de 2009.  
Coordenadoria de Publicação - Sistema Informatizado de Editoração 

 

PORTARIA N° 1192, de 21 de março de 2023 

O DIRETOR-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das atribuições que lhe são 

conferidas pelo artigo 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela Lei Complementar n° 642, de 22 

de janeiro de 2015, com redação dada pelo art. 4° da Lei Complementar n° 672, de 19 de janeiro de 2016, 

RESOLVE: 

LOTAR o servidor GUTIERES BARON, matrícula n° 5361, na DG - Diretoria de Comunicação 

Social, a contar de 20 de março de 2023. 

Alexandre Lencina Fagundes 

Diretor-Geral 

Processo SEI 23.0.000011041-8 
    

PORTARIA N° 1193, de 21 de março de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe são conferidas no art. 18, parágrafo único, da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, com redação dada pelo art. 4° da Lei Complementar n° 672, de 19 

de janeiro de 2016, e Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016 

RESOLVE: com fundamento no art. 169, I, da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

EXONERAR CARLA SILVANIRA BOHN, matrícula n° 9221, servidora do Poder Executivo - 

Secretaria de Estado da Educação à disposição da ALESC, do cargo de Secretário Parlamentar, código PL/GAB-80, a contar 

de 21 de março de 2023 (GAB DEP EMERSON STEIN). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000011746-3 
    

PORTARIA N° 1194, de 21 de março de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe são conferidas no art. 18, parágrafo único, da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, com redação dada pelo art. 4° da Lei Complementar n° 672, de 19 

de janeiro de 2016, e Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016 

RESOLVE: com fundamento no art. 169, I, da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

EXONERAR o servidor FILIPPE DAVID DE SOUZA, matrícula n°10510, do cargo de Secretário 

Parlamentar, código PL/GAB-61 do Quadro do Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar de 21 de março de 2023 (GAB 

DEP MATHEUS CADORIN). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000011744-7 
 
 

ATOS DA MESA 
 

ATO DA MESA N° 441, de 21 de março de 2023 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas 

atribuições, com amparo no inciso XVI e parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: 

DISPENSAR o servidor LUCIO SANTOS BAGGIO, matrícula n° 7521, da função de Gerência de 

Publicidade, código PL/FC-5, do Grupo de Atividades de Função de Confiança, a contar de 20 de março de 2023 (DG- 

DIRETORIA DE COMUNICAÇÃO SOCIAL). 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 23.0.000011515-0 
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ATO DA MESA N° 442, de 21 de março de 2023 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas 

atribuições, com amparo no inciso XVI e parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: com fundamento nos arts. 17 e 31 da Resolução n° 002, de 11 de janeiro de 2006 e 

alterações, com redação dada pela Resolução n° 009, de 19 de dezembro de 2013, 

c/c o art. 1° do Ato da Mesa n° 160, de 15 de agosto de 2007, e convalidada pela Lei 

Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

DESIGNAR o servidor LUCIO SANTOS BAGGIO, matrícula n° 7521, do Quadro de Pessoal da 

Assembleia Legislativa para exercer a função de ASSESSORIA TECNICA-ORCAMENTO ESTADUAL, código PL/FC-5, do Grupo de 

Atividades de Função de Confiança, a contar de 20 de março de 2023 (DL - COORDENADORIA DO ORÇAMENTO ESTADUAL ). 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 23.0.000011515-0 
    

ATO DA MESA N° 443, de 21 de março de 2023 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas 

atribuições, com amparo no inciso XVI e parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: 

DISPENSAR o servidor SERGIO MACHADO FAUST, matrícula n° 1015, da função de Assessoria 

Técnica-Orçamento Estadual, código PL/FC-5, do Grupo de Atividades de Função de Confiança, a contar de 20 de março de 

2023 (DL - COORDENADORIA DO ORÇAMENTO ESTADUAL). 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 23.0.000011509-6 
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EXTRATOS  
 

EXTRATO N° 349/2023 

REFERENTE: Dispensa de Licitação n° 008/2023, celebrada em 17/03/2023. 

LOCATÁRIA: Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina (ALESC). 

LOCADORA: Iracema Vieira Pires. 

CPF: 775.933.839-20 

OBJETO: Locação de um imóvel localizado na Rua São Paulo, n. 593, bairro Victor Konder, Blumenau/SC, CEP 89012-001, 

com área de 276,00 m², registrado no Cartório de Registro de Imóveis da Comarca de Blumenau/SC, sob o n° R-4-15.000, 

livro n° 312, fls. 51, cadastrado na Prefeitura Municipal de Blumenau sob a inscrição imobiliária n° 4.1.24.0004.0001.001, que 

servirá para instalar o escritório de apoio às atividades parlamentares do Deputado Marcos da Rosa. 

VALOR MENSAL: R$3.500,00 (três mil e quinhentos reais) 

VALOR GLOBAL: R$42.000,00 (quarenta e dois mil reais) 

FUNDAMENTO LEGAL: Art. 24, X, da Lei n° 8.666/93; Lei n° 8.245/91; Resolução n° 007/2015 da ALESC e alterações 

posteriores, Atos da Mesa n° 149/2020 e n° 195/2020; Autorização Administrativa exarada pela Diretoria-Geral (0683071), 

nos autos do processo que tramita no SEI sob o n° 23.0.000005437-2. 

Florianópolis/SC, assinado e datado digitalmente. 

Alexandre Lencina Fagundes - Diretor-Geral 

Ari Geraldo Neumann - Diretor Administrativo  

Oberdan Francisco Ferrari - Coordenador de Licitações e Contratos 

Processo SEI 23.0.000005437-2 
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EXTRATO N° 350/2023 

REFERENTE: Contrato n° 019/2023, celebrado em 20/03/2023. 

LOCATÁRIA: Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina (ALESC). 

LOCADORA: Iracema Vieira Pires. 

CPF: 775.933.839-20 

OBJETO: Constitui objeto do presente contrato de locação, um imóvel térreo localizado na Rua São Paulo, n. 593, bairro 

Victor Konder, Blumenau/SC, CEP 89012-001, com área de 276,00 m², registrado no Cartório de Registro de Imóveis da 

Comarca de Blumenau/SC, sob o n° R-4-15.000, livro n° 312, fls. 51, cadastrado na Prefeitura Municipal de Blumenau sob a 

inscrição imobiliária n° 4.1.24.0004.0001.001. 

O referido imóvel destina-se a abrigar o escritório de apoio às atividades parlamentares do Deputado Marcos da Rosa, locado 

com base nas regras estabelecidas na Resolução da ALESC n° 007/2015, e alterações posteriores. 

VALOR MENSAL: R$3.500,00 (três mil e quinhentos reais) 

VALOR GLOBAL: R$42.000,00 (quarenta e dois mil reais) 

VIGÊNCIA: 20/03/2023 a 19/03/2024 

FUNDAMENTO LEGAL: Art. 24, X, da Lei n.° 8.666/93; Lei n° 8.245/91; Resolução n° 007/2015 da ALESC e alterações 

posteriores; Dispensa de Licitação n° 008/2023 (0698946); Atos da Mesa n° 149/2020 e n° 195/2020; 

Florianópolis/SC, assinado e datado digitalmente. 

Alexandre Lencina Fagundes - Diretor-Geral 

Ari Geraldo Neumann - Diretor Administrativo 

Ardelino Olávio Batista - Representante Legal 

Deputado Marcos da Rosa - Anuente Coobrigado 

Processo SEI 23.0.000005437-2 
    

EXTRATO N° 351/2023 

REFERENTE: Ata de Registro de Preços n° 007/2023 celebrado em 14/03/2023. 

CONTRATANTE: Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina (ALESC). 

CONTRATADA: Mais Esporte Comércio de Artigos Esportivos Ltda. 

CNPJ: 47.484.691/0001-00 

OBJETO: Aquisição de materiais de expediente papelaria e escritório constantes no lote 01 e pilhas e baterias constantes no 

lote 04 para atender ao Almoxarifado da ALESC, que serão requisitados por demanda com base no Sistema de Registro de 

Preços, devidamente quantificados e especificados no ANEXO I do Edital de Pregão Eletrônico 003/2023 e na proposta 

apresentada pelo LICITANTE REGISTRADO. 

VIGÊNCIA: 14/03/2023 até 13/03/2024. 

VALOR GLOBAL: R$149.184,85 (cento e quarenta e nove mil cento e oitenta e quatro reais e oitenta e cinco centavos). 

FUNDAMENTO LEGAL: art. 15 da Lei n° 8.666/93 e demais normas contidas na referida Lei, com suas alterações posteriores, 

da Lei n° 10.520/2002, do Ato da Mesa n° 214/2007 e, subsidiariamente, pelo Decreto federal n° 7.892, de 23/1/2013, alterado 

pelo Decreto federal n° 8.250, de 23/5/2014, além das demais disposições legais aplicáveis, além da Autorização 

Administrativa 042/2022-LIC e do disposto no Edital de Pregão Eletrônico n° 003/2023. 

Florianópolis/SC, assinado e datado digitalmente. 

Alexandre Lencina Fagundes - Diretor-Geral 

Leonardo Ulisses Moraes – Diretor Administrativo em exercício  

Leonardo Martiny - Sócio Administrador 

Processo SEI 22.0.000014820-6 
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EXTRATO DE TERMO DE CONVÊNIO 
 

EXTRATO 

ESPÉCIE: Termo de Convênio n° 17/2023. 

PARTÍCIPES: A Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina - ALESC e Prefeitura Municipal de Jaraguá do Sul. 

OBJETO: O presente Termo tem por finalidade definir as regras relativas à disposição de servidores entre a Assembleia 

Legislativa do Estado de Santa Catarina e a Prefeitura Municipal de Jaraguá do Sul, com vistas à cooperação técnico -

profissional entre os Convenentes. 

VIGÊNCIA: O presente convênio vigorará com efeitos a partir de 1° de abril de 2023 até 28 de fevereiro de 2025.. 

SIGNATÁRIOS: Deputado Mauro de Nadal – Presidente da ALESC e José Jair Franzner – Prefeito do Município de Jaraguá do Sul. 

Florianópolis, 20 de março de 2023. 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 22.0.000031668-0 
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